2010 - 2011 учебный год

10 - 11 классы

География, 10-11 классы

Критерии ответов аналитического раунда
Задание 1.

1° меридиана равен 111,1 км.(1 балл)

От Ханты-Мансийска до северного полюса – 29° градусов (90-61=29), или 3222 км. (1 балл)

Остается еще 5444 км (8666-3222=5444), т.е. 49° градусов от северного полюса. (1 балл)

После полета над северным полюсом уже нельзя утверждать, что самолет летит на север, он летит на юг (1 балл)

Т.е. точка имеет широту 41° с.ш. (90-49=41). (1 балл).

Меридиан с долготой 68° в.д. в западном полушарии продолжается меридианом с долготой 112° з.д. (180-68=112). (1 балл)

Таким образом, координаты искомой точки - 41° с.ш. и 112° з.д. (1 балл)

Это город Солт-Лейк-Сити – столица штата Юта в США (1 балл)

Вторая посадка будет через 833 км – это 7,5° с.ш. (833 : 111,1=7,5) (1 балл)

Вторая точка имеет широту 41° с.ш. – 7,5° с.ш. = 33,5° с.ш.(1 балл)

Таким образом, координаты второй точки – 33,5° с.ш. и 112° з.д. (1 балл)

Это город Финикс – столица штата Аризона в США. (1 балл)

Итого: 12 баллов

Задание 2.

	Страны
	горы
	реки
	озера
	города

	1.Россия
	Хибины
	Витим
	Самотлор
	Абакан

	
	Саяны
	Зея
	Байкал
	Когалым

	2.Канада
	
	Маккензи
	Атабаска
	Монреаль

	3.США
	Аппалачи
	Колорадо
	Мичиган
	Сиэтл

	4.Китай
	Тянь-Шань
	Хуанхэ
	
	Харбин

	5.Бразилия
	
	Парана
	
	Белу-Оризонти


Критерии оценивания: 

За каждый правильный ответ по 0,5 баллов

Итого: 10 баллов


Задание 3.

1) Дания. Копенгаген. (2 балла)
2) Нидерланды. Роттердам. (2 балла)
3) Швейцария. Банки (банковское дело, финансы). (2 балла)
4) Франция. Монблан. (2 балла)
5) Бельгия. Фландрия и Валлония. (3 балла)
6) Чехия. Прага. (2 балла)
7) Польша. Славянская. (2 балла)

8) Австрия. Дунай. (2 балла)

9). Люксембург. Карлики – это микрогосударства. (2 балла)
Х) Германия. (1 балл)
Критерии оценивания: 

За ответ на вопрос – 1 балл. За каждое пояснение – по 1 баллу.

Итого: 20 баллов

Задание 4.

Первый – Йошкар-Ола. Республика Марий-Эл

Второй – Кызыл. Республика Тыва.

Третий – Улан-Удэ. Республика Бурятия. Монумент – Центр Азии.

Водоем – озеро Байкал.

Критерии оценивания: 

За каждый правильный ответ по 1 баллу
Итого:  8 баллов


Задание 5.
а) исключаем, так как Северный Урал нигде не достигает высоты в 2000 м.
б) исключаем, потому что Иркутск находится на берегу Ангары (а не Енисея).

в) исключаем, так как Свердловской губернии никогда не существовало, к тому же, Нягань ранее называлась поселком Нях.

г) исключаем, шедевр иудейской архитектуры не мог располагаться в Индии, а только в Палестине, к тому же Марракеш – город в Марокко.
д) единственный правильный ответ, нагорье в Сахаре.
е) исключаем, так как заполярного озера в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре сущетвовать не может, потому что округ расположен южнее северного полярного круга.

ж) исключаем, так как Медина – один из главных и священных центров ислама, здесь не может быть университета со студентами-буддистами.

з) исключаем, так как южная часть полусотрова Калифорния, как и весь полуостров, находится в Мексике, а не США.
и) исключаем, так как Демократическая Республика Конго располагается очень далеко от Сахары, и транссахарской торговли здесь быть не может.
к) исключаем, так как пролив Лаперуза отделяет от Японии остров Сахалин, а не Курильские острова (в том числе и Малую Курильскую гряду).
Критерии оценивания: 

За ответ на вопрос с обязательным пояснением – по 1 балла.
Итого:  15 баллов

Максимальное количество за аналитический раунд– 60 баллов

Максимальное количество за 2 раунда – 100 баллов

